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Travaux de sécurisation du château de Fontainebleau
Question écrite n° 11549

Texte de la question

M. Julien Limongi interroge Mme la ministre de la culture sur la nécessité impérieuse de garantir les
investissements prévus pour le château de Fontainebleau et en particulier ceux consacrés à sa sécurisation.
Selon les déclarations récentes et le budget initial de la mission « Culture » présenté dans le PLF 2026, une
baisse de 200 millions d'euros est prévue, correspondant à des économies portant exclusivement sur le volet
patrimoine, entraînant un tour de vis budgétaire touchant potentiellement la quasi-totalité des établissements, y
compris les musées nationaux. Dans ce contexte budgétaire extrêmement restreint, le schéma directeur de
travaux devant débuter au château de Fontainebleau, représentant 63 millions d'euros d'investissements
pluriannuels, pourrait être décalé d'un an, sans garantie d'un vote définitif en 2027. Or le château de
Fontainebleau, patrimoine majeur de la Seine-et-Marne et de la Nation, présente des besoins urgents,
notamment en matière de sécurité. Son musée chinois a déjà été victime d'un cambriolage en 2015 et deux
nouvelles tentatives, récemment, n'ont été déjouées que grâce à l'action des forces de l'Office central de lutte
contre le trafic de biens culturels. Compte tenu de la valeur inestimable des collections qu'il abrite, il est
indispensable d'éviter que ce monument ne connaisse le même destin que le musée du Louvre. Élu de Seine-et-
Marne, M. le député souhaite rappeler que le château de Fontainebleau constitue un pôle essentiel d'histoire, de
culture, d'attractivité et d'économie pour tout le département. Reporter les investissements planifiés, en
particulier ceux liés à la sécurité, créerait un risque élevé tant pour les collections que pour l'intégrité du
monument. Il lui demande donc si le Gouvernement entend suivre les arbitrages proposés par Bercy, ou bien
maintenir, comme il l'appelle de ses vœux, un financement à la hauteur des besoins, permettant d'engager sans
délai le schéma directeur de travaux et d'assurer la sécurisation indispensable du château de Fontainebleau.
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